
MIA ΣΑΚΟΥΛΑ ΚΑΡΑΜΕΛΕΣ 

( από τον Mario de Andrade (Ποιητή, συγγραφέα, 

δοκιµιογράφο και µουσικολόγο από τη Βραζιλία). 

«Μέτρησα τα χρόνια µου και συνειδητοποίησα, ότι µου υπολείπεται 

λιγότερος χρόνος ζωής  απ' ότι έχω ζήσει έως τώρα... 

Αισθάνοµαι όπως αυτό το παιδάκι που κέρδισε µια σακούλα καραµέλες. 

Τις πρώτες τις καταβρόχθισε µε λαιµαργία αλλά όταν παρατήρησε ότι του 

απέµεναν λίγες, άρχισε να τις γεύεται µε βαθιά απόλαυση. 

∆εν έχω πια χρόνο για ατέρµονες συγκεντρώσεις όπου συζητούνται, 

καταστατικά, νόρµες, διαδικασίες και εσωτερικοί κανονισµοί, 

γνωρίζοντας ότι δε θα καταλήξει κανείς πουθενά. 

∆εν έχω πια χρόνο για να ανέχοµαι παράλογους ανθρώπους που παρά τη 

χρονολογική τους ηλικία, δεν έχουν µεγαλώσει. 

∆εν έχω πια χρόνο για να λογοµαχώ µε µετριότητες. 

∆ε θέλω να βρίσκοµαι σε συγκεντρώσεις όπου παρελαύνουν παραφουσκωµένοι 
εγωισµοί. 

∆εν ανέχοµαι τους χειριστικούς και τους καιροσκόπους. 

Με ενοχλεί η ζήλια και όσοι προσπαθούν να υποτιµήσουν τους ικανότερους 

για να οικειοποιηθούν τη θέση τους, το ταλέντο τους και τα επιτεύγµατα 

τους. 

Μισώ, να είµαι µάρτυρας των ελαττωµάτων που γεννά η µάχη για ένα 

µεγαλοπρεπές αξίωµα. Οι άνθρωποι δεν συζητούν πια για το 

περιεχόµενο... µετά βίας για την επικεφαλίδα. 

Ο χρόνος µου είναι λίγος για να συζητώ για τους τίτλους, τις 

επικεφαλίδες. 



Θέλω την ουσία,  η ψυχή µου βιάζεται... 

Μου µένουν λίγες καραµέλες στη σακούλα... 

Θέλω να ζήσω δίπλα σε πρόσωπα µε ανθρώπινη υπόσταση. 

Που µπορούν να γελούν µε τα λάθη τους 

Που δεν επαίρονται για το θρίαµβό τους. 

Που δε θεωρούν τον εαυτό τους εκλεκτό, πριν από την ώρα τους. 

Που δεν αποφεύγουν τις ευθύνες τους. 

Που υπερασπίζονται την ανθρώπινη αξιοπρέπεια 

Και που το µόνο που επιθυµούν είναι να βαδίζουν µαζί µε την αλήθεια 

και την ειλικρίνεια. 

Το ουσιώδες είναι αυτό που αξίζει τον κόπο στη ζωή. 

Θέλω να περιτριγυρίζοµαι από πρόσωπα που ξέρουν να αγγίζουν την καρδιά 

των ανθρώπων... 

Άνθρωποι τους οποίους τα σκληρά χτυπήµατα της ζωής τους δίδαξαν πως 

µεγαλώνει κανείς µε απαλά αγγίγµατα στην ψυχή. 

Ναι, βιάζοµαι, αλλά µόνο για να ζήσω µε την ένταση που µόνο η 

ωριµότητα µπορεί να σου χαρίσει. 

Σκοπεύω να µην πάει χαµένη καµιά από τις καραµέλες που µου 

αποµένουν... 

Είµαι  σίγουρος ότι ορισµένες θα είναι πιο νόστιµες απ' όσες 

έχω ήδη φάει. 

Σκοπός µου είναι να φτάσω ως το τέλος ικανοποιηµένος και σε ειρήνη µε 

τη συνείδησή μου και τους αγαπημένους μου...»  
 


